

ПРОТОКОЛ
Итогового собрания жителей д. Ботаниха муниципального образования
«Курьинское» Красногорского района Удмуртской Республики
по выбору проекта для участия в Программе инициативного бюджетирования

д. Ботаниха

18.12.2020 года

15.00-16.00 час.

Присутствуют:

Заместитель председателя Совета депутатов- Фефилова Наталия Григорьевна

Общая численность проживающих: 61 чел., взрослого населения 57 чел.

Присутствовало: 20 чел. (Листы регистрации прилагаются)

Приглашенные:

заместитель Главы Красногорского района по финансово-экономическим вопросам –
начальник управления финансов – Стяжкина Елена Акимовна.

Перед собравшимися выступили участники художественной самодеятельности Дома
русской культуры «Русский двор».

Собрание открывает специалист 1 категории Администрации муниципального
образования «Курьинское» Исупова Валентина Федоровна.

Ожмегов Н.П.: - Добрый день, уважаемые односельчане, приглашенные. Сегодня мы с
вами проводим итоговое собрание по выбору проекта по Республиканской программе
инициативного бюджетирования, основанного на местных инициативах. Сегодня кроме
жителей нашей деревни присутствует заместитель Главы Красногорского района по
финансово-экономическим вопросам – начальник управления финансов – Стяжкина
Елена Акимовна;

Для ведения собрания нам необходимо выбрать председателя и секретаря. Какие будут
предложения?

Поступило предложение: Председателем избрать Исупову В.Ф., секретарем Фефилову
Н.Г.

Предложение ставится на голосование.

Голосовали: «За» - 20; «Против» - нет; «Воздержались» - нет

Решение принимается.

Председательствующий: Далее нам нужно выбрать счетную комиссию, которая будет
подсчитывать точное число голосов.

Были предложены две кандидатуры: Фефилова Г.С. и Фефилов Г.М. предлагаю
проголосовать.

Голосовали: «За» - 20; «Против» - нет; «Воздержались» - нет

Решение принимается.

Председательствующий: Вашему вниманию предлагается следующая повестка дня:

1. Информация о реализации в Удмуртской Республике проектов развития общественной
инфраструктуры, основанных на местных инициативах, и возможном участии в ней
нашего села.

2. Выбор первоочередной проблемы деревни Ботаниха для участия в **Программе
инициативного бюджетирования.**

3. Определение суммы софинансирования муниципалитета, населения и спонсоров.

4. Выбор инициативной группы из числа жителей деревни Ботаниха для организации
работ в рамках **Программы инициативного бюджетирования.**

5. Решение об использовании сэкономленных бюджетных средств после проведения

торгов.

Повестка дня ставится на голосование.

Голосовали: «За» - 20; «Против» - нет; «Воздержались» - нет.

Решение принимается.

Председательствующий: По первому вопросу слово предоставляется Стяжкиной Елене Акимовне

Стяжкина Е.А.: Добрый день. Во-первых, я хочу сказать, что я очень рада присутствовать здесь на собрании. Курьинское поселение у нас одно из первых заявило о своем участии в данном направлении. Удмуртская Республика по аналогии других субъектов Российской Федерации с прошлого года приняла решение участвовать в программе инициативного бюджетирования, суть которого состоит в том, что граждане сами иницируют создание какого-то проекта на своей территории, голосуют за него и участвуют со своими средствами, которые вы определяете на собрании. Сумма эта составляет 15 процентов от стоимости проекта, с которым вы заявляетесь. Первоначально вы должны определить наименование проекта, за который вы будете голосовать на своей территории. Я так думаю, что у вас уже проведено анкетирование, потому что поселение уже давно с этим работает. Это анкетирование вы выносите на всеобщее обозрение, голосуете за него, составляется смета. Наверно вы уже определились с суммой, смета будет составлена. Сегодня как раз у нас была сессия, выделены средства на составление сметы 10 тысяч рублей. Мы со стороны районного бюджета тоже должны предусмотреть, тоже должны выделить 15 процентов. И еще должен быть у вас какой-то работодатель, какое-то юридическое лицо на территории вашего поселения, также 15 процентов. И разница от стоимости будет зачислена из бюджета Удмуртской Республики. Потом будут проводиться торги. Тут у нас тоже обязательное условие, 44 Федеральный закон. Без него мы ничего не можем провести. После проведения торгов будет выявлена какая-то экономия, вы сегодня тоже принимаете решение о направлении данной экономии на этот же объект. Если у вас остается экономия, то можно приобрести что-то дополнительно. Ну вот, например, было же у вас ограждение кладбища, вы принимали решение и экономия, которая осталась, на нее приобретали урны, скамеечки, дорожки дополнительно делали, в общем дальше на этот же объект. Еще одним условием является присутствие граждан на итоговом собрании, надо, чтоб было не менее 20 процентов от проживающих. Обязательно, чтобы были все материалы компании, которая проходила, фото и видео съёмка участников итогового собрания. Эти все материалы приобщаются для проведения конкурса, являются частью конкурсной документации и мы выходим на конкурс. У нас есть специальная программа по инициативному бюджетированию, куда нужно занести все эти материалы и только потом у нас объявляется конкурс. Предварительно конкурс будет проходить с 25 января по 25 февраля. Поэтому то, что у вас сегодня сделается, Валентина Федоровна все оцифрует и отправит в центр финансового просвещения, который как раз занимается отбором всех наших проектов. В 2020 году у нас все проекты, с которыми мы заявлялись, все они положительную оценку получили и все они реализовались на территории нашего Красногорского района. Первоначально у нас только два проекта было. Это Курья и Селег, у них там было плотина, у вас было ограждение Курьинского кладбища, благоустройство. В этом году, когда уже пошел второй этап инициативного бюджетирования, у нас уже другие поселения привлеклись. На сегодня тоже проходят итоговые собрания, только четыре поселения отказались от участия в инициативном бюджетировании, другим понравилось и они снова участвуют. Я надеюсь, что сегодня у нас это мероприятие пройдет как положено и мы опять победим. Очень на это надеемся, тем более когда вели переговоры стоит или не стоит заявляться, люди устают, вроде нам было обещано, что точно также выделяют всю сумму на все проекты, то есть правительство рады тоже вкладываться потому, что со стороны мы тоже видим, когда человек вкладывает в какой-то проект свою копейку, то это становится более ценнее, более сохранный, более ответственнее люди относятся, то есть следят уже как за своим. Сейчас у нас есть еще такая программа - Комплексное развитие сельских территорий, может кто знает. Эту программу разработало Министерство сельского хозяйства

Российской Федерации и наше Министерство сельского хозяйства Удмуртской Республики. В общем, там много направлений работы, но тоже обязательное условие – это вложение средств не гражданами, а юридическими лицами, того или иного предприятия, находящегося на территории того поселения, которое решило реализовать данное направление. Сегодня мы тоже как раз озвучивали это после сессии то, что каждое поселение выбирает какое-то направление, но вас не было. Был Сухих В.А. Сегодня у нас собрание пройдет на хорошей доброжелательной ноте и будем стараться, чтоб все у вас получилось.

Председательствующий: Спасибо, Елена Акимовна! Будут ли у кого вопросы к Елене Акимовне? Нет. Сейчас мы должны принять решение, действительно ли мы готовы участвовать в инициативном бюджетировании на территории нашей деревни. Коль мы сегодня с вами собрались делать проект в деревне Ботаниха, поэтому и собрались мы только деревенские Ботанинские. Кто за решение, чтобы принять участие в инициативном бюджетировании - прошу голосовать.

Голосовали: «За» -20; «Против» - нет; «Воздержались» - нет.

Решение принимается.

Председательствующий: Молодцы, спасибо. Следующий вопрос, самый важный- это выбор проекта, с которым мы будем участвовать в 2021 году. У кого какие будут предложения? Григорий Михайлович, пожалуйста.

Фефилов Г.М. : На прошлой неделе мы собирались в Ботанихе с инициативой, обсуждали с Главой поселения. Нам надо бы благоустроить кладбище в деревне Ботаниха. Там у нас лежат наши родственники. Каждый год мы это кладбище ремонтируем, ремонтируем, всё валится, всё старое уже и я думаю, что если нас поддержит муниципальное образование, Глава поддерживает то надо выходить с инициативой, чтоб нас поддержал район, поддержали в Удмуртской Республике, наше предложение одобрили и мы сделали такую работу. А там предстоит такая работа: в первую очередь шпакетник надо заменить, потом сделать подъезд хороший к кладбищу, а то у нас там весной и осенью дорога не проезжая и убрать мусор в глубине кладбища там, где у нас еще есть могилы. Там мусор надо убрать. Если бы всё это сделать, было бы хорошо. Я думаю, что вы меня поддержите и мы сделаем. Для нас и наших предков кладбище должно быть достойное.

Председательствующий: Спасибо Григорий Михайлович. Есть ли у кого какие предложения? Ну, мы с вами на предварительном собрании всё это обговорили, мы провели четыре предварительных собрания и идея была у всех одна: нынче проводим благоустройство кладбища в деревне Ботаниха. Так, теперь, если у вас предложений больше нет, то переходим к следующему вопросу.

Это у нас определение суммы софинансирования муниципалитета, населения и спонсоров. Этот вопрос всегда не простой, мы примерно смету составляли уже, Николай Павлович составил и общая сумма по тому, что нужно сделать на кладбище, она у нас вышла 359 тысяч рублей, ну 360 тысяч будем говорить. Эта совсем небольшая сумма, потому, что мы на Курьинское кладбище выходили на 900 тысяч и собрали деньги очень даже хорошо. Учитывая, что стоимость проекта составляет 360 тысяч руб., планируем просить республиканскую субсидию в размере 250 тысяч руб. Чтобы наш проект прошел, нам надо сделать самый большой процент, больше баллов мы получим. 15 процентов – это самый наивысший балл. У кого какие будут предложения? Выходим с каким процентом? С самым большим или с каким-то другим?

Фефилов Г.М. Я предлагаю собрать 15 %.

Председательствующий: 15 процентов от запрашиваемой субсидии. Вот, если это учитывать, то проживает в деревне Ботаниха 61 человек, зарегистрировано 81, то есть, есть люди, которые у нас здесь не проживают, но зарегистрированы. Будем эту всю сумму делить на 80, получается 460 рублей с человека. Детей, конечно, убрать, с детей деньги собирать не будем. Давайте определимся с кого будем собирать деньги? Моё предложение такое: с каждого работающего человека старше 18 лет.

Стяжкина Е.А.: С каждого взрослого, пенсионеры же есть еще неработающие.

Председательствующий: с каждого взрослого, старше 18 лет, конечно, да. Если мы так с

вами определимся, то у нас сумма будет 460 рублей с каждого взрослого человека. У нас есть еще много вот именно даже не прописанных, а живущих в городе Глазове, в Красногорском, с Свердловске, где-то еще там подальше. Тех родственников, чьи родители, братья, сестры захоронены на Ботанинском кладбище. Мы, конечно, и к ним будем обращаться. Поэтому у нас сумма должна получиться. 460 рублей – это приемлемая сумма с человека, не с дома, а с человека будет. Нам необходимо определиться, какую сумму мы будем собирать с населения.

Председательствующий: Также, Елена Акимовна, сколько процентов будет выделять районный бюджет?

Стяжкина Е.А.: Так же, 15 процентов.

Председательствующий: Так же 15 процентов, очень хорошо. Ну, и от спонсоров нам надо тоже 15 процентов. Конечно, самый главный спонсор- это совхоз. Они, думаю, что выделят. Николай Павлович спонсоров найдет и там тоже получается сумма в пределах сорока тысяч .

Стяжкина Е.А. Он вам обещал, от него всё равно должно быть гарантийное письмо.

Председательствующий: Гарантийное письмо будет.

Постановили: спонсорский вклад будет составлять 15 % от суммы запрашиваемой субсидии- 40 тысяч рублей.

Председательствующий: Так, как я уже сказала, с каждого взрослого человека по 460 рублей . Кто за то, чтобы собрать каждого взрослого человека старше 18 лет по 460 рублей, прошу проголосовать.

Голосовали: «За» - 20, «Против» - нет, «Воздержались – нет.

Постановили: собрать с населения вклад в сумме 40 тысяч - 15 % от суммы запрашиваемой субсидии, по 460 руб. с каждого взрослого человека.

Фефилов Г.М.: А Курья тоже ведь будет собирать?

Председательствующий: Обязательно будет, мы с курьинцев тоже будем собирать. Когда мы собирали на кладбище в селе Курья, мы собирали со всех ботанинцев. У нас Валентина Михайловна очень здорово поработала, она прошла всю Ботанику и деньги собрало очень даже хорошо. И тут тоже мы будем собирать обязательно.

Постановили: Учитывая, что стоимость проекта составляет 360 тысяч руб., просить республиканскую субсидию в размере 250 000 руб. Собрать вклад с жителей деревни Ботаниха 40 000 (сорок тысяч) руб., что составляет 15% от суммы запрашиваемой субсидии, исходя из 460 (четырёхсот шестидесяти рублей) рублей с каждого взрослого человека.

Муниципальный бюджет обязуется выделить 15%, что составит 54 000 (пятьдесят четыре тысячи) рублей и 15 % будет помощь от спонсоров, что составит тоже 40 000 (сорок тысяч) рублей.

Председательствующий: Следующий вопрос. Для всей работы , для реализации этого проекта нам выбрать инициативную группу. В чем обязанность инициативной группы: инициативная группа помогает в организации проекта, т.е. организует сбор денежных средств, организует трудовое участие граждан, извещает о новостях по проекту, извещает об итогах конкурса, объявления развешивает, собирает собрания, если есть необходимость и организует людей на работу. Потому , что вот когда мы делали Курьинское кладбище, там тоже трудовое участие , привлекались граждане. Точно также в Ботанихе: надо убрать старый штакетник, надо помочь вывезти мусор. Ну, и в самой реализации проекта, произвести скашивание травы. Всё равно трудовое участие предусматривается. Вот, готовясь к собранию, я просто по Ботанихе прошлась так мысленно. У нас ведь как-то там в Ботанихе, все почти родные. Да? Допустим вот Фефиловы, Котляковы, Чернышovy Лялины, Ожмеговы. Вот так вот такие все, да? Поэтому я предлагаю допустим вот такое: с семьи Григория Михайловича Фефилова, например и от всех ваших, одного человека, от Котляковых, допустим одного человека . От Лялиных, Ожмеговых одного человека. Кто у нас там еще есть? Вот Чернышovy, например. Давайте предлагайте, человек пять нам надо внести в инициативную группу. У кого будут предложения? В инициативную группу предлагаем: Григория Михайловича Фефилова предлагаем? Да. Со стороны Котляковых Фефилову Галину Сергеевну. Всех своих родственников оповестить, денежки собрать.

Лялины-Ожмеговы у нас дальше идет большая семья. Валентина Михайловна, давайте будете Вы или Татьяна Павловна. А со стороны Ожмеговых кого-то бы еще.

Фефилов Г.М. : Николая Павловича.

Председательствующий: Нет, его нельзя. Я предлагаю от других Ожмеговых , вот со стороны Володи.

Фефилова Г.С. : Есть еще Николай Арсентьевич Сухих.

Председательствующий: Они там вместе теперь уже две семьи объединились. Давайте Ожмегова Владимира Александровича. Давайте еще одного человека. Кто у нас там еще помоложе?

Стяжкина Е.А. : Можно и четыре человека.

Председательствующий: Можно и четырёх, вполне хватит.

Фефилов Г.М. : нечетное число получается.

Председательствующий: А там ведь ничего считать-то не надо, голосовать ни за чего не будете. Деньги собирать, людей на работу звать, объявление какое-то развесить. Самая основная задача- это собрать деньги. Так, значит , в состав инициативной группы предлагаются следующие:

Лялина Т.П.

Ожмегов В.А.

Фефилова Г.С.

Фефилов Г.М.

Председательствующий: Кто за то, чтобы в состав инициативной группы вошли :

Лялина Т.П.

Ожмегов В.А.

Фефилова Г.С.

Фефилов Г.М.

Прошу проголосовать. Единогласно.

Голосовали: «За» - 20, «Против» - нет, «Воздержались – нет.

Председательствующий: Ну и последний вопрос: Куда нам девать деньги, которые останутся от реализации проекта? Такой вопрос у нас тоже есть, обязательно нам надо его решить потому, что мало ли много людей деньги соберут , больше чем 360 тысяч. Куда будем девать деньги?

Фефилов Г.М.: На кладбище надо обязательно?

Председательствующий: Да. Там вот предусмотрено ограждение, дорогу надо сделать и убрать надо несанкционированную свалку. Может быть скамеечки сделать еще?

Все: да

Фефилов Г.М. : Да, городские приезжают , отдохнуть надо.

Председательствующий: Ну, вот, оставим скамеечки. Там дальше и решим, ну это, конечно, если останутся деньги. У нас еще ни разу не оставались деньги ни от одного проекта, особенно от детской площадки. Так, направляем деньги, оставшиеся от реализации проекта, на приобретение скамеек.

Стяжкина Е.А. : Участок на кладбище у вас оформлен как-то?

Председательствующий: Оформляется. Межевание проведено. Все уже решили.

Стяжкина Е.А.: то есть это не лесной фонд , не земли сельхоз назначения? Всё нормально?

Председательствующий: Нет. Всё уже решили, Николай Павлович посоветовался с Ушаковым Олегом Петровичем, все нормально. Будут ли у кого какие вопросы? Это будет известно после 25 февраля. Если мы выиграем конкурс, только тогда мы начнем сбор денежных средств. Если мы не выиграем, то никакие деньги собирать не будем. На этом всё.

Стяжкина Е.А.: Так тоже делали, деньги собирали, потом трудовое участие, раз деньги собирали и мы можем тоже из бюджета деньги выделить и благоустроить кладбище.

Председатель собрания
Секретарь собрания



Исупова В.Ф.
Фефилова Н.Г.